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ATA  DA  VIGÉSIMA  NONA  (29ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  PRIMEIRO  (1º)  PERÍODO  LEGISLATIVO,  DA
PRIMEIRA  (1ª)  SESSÃO  LEGISLATIVA,  DA  DÉCIMA  NONA  (19ª)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE
VEREADORES DE ITAJAÍ. Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, na sede do Legislativo Itajaiense,
sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC,
no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:  Adriano
Alexandre  Arcega  Klawa,  Aline  Seeberg  Aranha,  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins,  Bruno  Alfredo
Laureano, Célia Regina da Costa, Christiane Stuart, Fábio Luiz Fernandes Castelo Guedes, Hilda Carolina
Deola, Marcelo Werner, Maurílio Moraes, Odivan Wivaldo Linhares, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Otto
Luiz Quintino Júnior, Paulo Manoel Vicente, Roberto Rivelino da Cunha, Rubens Angioletti e Vanderley
Dalmolin.  Às  dezesseis  horas  e  quatro  minutos  (16h04min),  o  senhor  Presidente  em  Exercício,  vereador
Rubens Angioletti, secretariado pelo vereador Odivan Wivaldo Linhares, declarou aberta a presente sessão.
A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada pelo vereador Adriano Alexandre Orcega Klawa.
CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS  DE  DIVERSOS:  1)  Da  Prefeitura  de  Itajaí  -  Gabinete  do  Prefeito
Respostas de Requerimentos - Req. 20/21, de autoria do Ver. Osmar Teixeira. Ofício 255/2021; Req. 68/21, de autoria
do Ver.  Marurilio Moraes.  Ofício 253/2021; Req. 59/21, de autoria do Ver.  Rubens Angioletti.  Ofício 357/2021; Req.
32/21,  de  autoria  do  Ver.  Fabio  Guedes.  Ofício  256/2021;  2)  Da  Prefeitura  de  Itajaí  -  Gabinete  do  Prefeito
Respostas  de  Indicações  -  dos  Ofícios  248  e  251  de  2021.  A  Mesa  Diretora  registrou  o  recebimento  de
correspondências  de  outras  entidades,  além  das  já  relacionadas  na  última  Sessão  Ordinária,  com  
objetivos  similares  de  posicionarem-se  contra  a  prática  de  nepotismo  na  Administração  Pública,
manifestar  apoio  e/ou  solicitar  voto  favorável  dos  senhores  vereadores  ao  Projeto  de  Emenda  à  Lei
Orgânica Municipal nª 03/2021 de autoria da vereadora Anna Carolina Martins e vereadores signatários,
constante na pauta da Ordem do Dia desta 29ª Sessão Ordinária. São as entidades que se manifestaram
nesse sentido: Sindicato dos Servidores Públicos Municipais da Região da Foz do rio Itajaí Açú - Sindifoz
e Associação de moradores dos bairros: Km 12, Baía e Paciência. Durante a sessão, foram anunciadas estas
INDICAÇÕES: Indicações da Vereadora ALINE SEEBERG ARANHA - DEM: Indicação nº 1907/2021 - solicita
que o Poder Executivo através dos seus departamentos competentes, limpeza dos bueiros do bairro cabeçudas para
desobstrução da tubulação. Indicação nº 1908/2021 - replantio de árvores localizadas no encontro das ruas André
Barbi e Juvenal Garcia; Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB: Indicação
nº 1920/2021 - A Prefeitura e o SEMASA, para que passem a divulgar o cronograma das obras de implantação da
rede coletora de esgoto de forma ampla e antecipada nos sites institucionais.  Indicação nº 1921/2021  -  Para a
Prefeitura e o SEMASA, para que em caso de suspensão ou falta de água, a informação chegue aos contribuintes
também através de envio de mensagem telefônica;  Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO  -
MDB:  Indicação  nº  1918/2021  -  solicita  o  estudo  e,  consequentemente,  a  implantação  de  unidade  de  pronto
atendimento (UPA) 24 horas no bairro Fazenda;  Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA -  MDB:
Indicação nº 1873/2021 - solicitando a necessidade da limpeza do terreno , na rua Pedro Cristiano de Miranda ,
próximo ao número 1408, São Vicente. Indicação nº 1877/2021 - solicitando a manutenção da iluminação pública
na rua Hildebrando José da Silva, São João próximo ao número 26; Indicações da Vereadora CHRISTIANE STUART
- PSC: Indicação nº 1942/2021 - Solicitando reparo de buraco na Rua João Dalmolin. Indicação nº 1943/2021 -
Solicitando que a pavimentação em pedra seja substituída por pavimentação asfáltica na rua José Luciano Pereira, no
bairro  Cordeiros;  Indicações  do  Vereador  FABIO LUIZ  FERNANDES CASTELO GUEDES -  PL:  Indicação nº
1911/2021 - solicitando a manutenção do poste de iluminação na Rua Luiz Lopes Gonzaga próximo ao nº 732, Bairro
São Vicente. Indicação nº 1915/2021  - solicitando faixa de pedestres e implantação de placas de sinalização de
transito,  na  Rua  Otto  Hoier,  no  Cidade  Nova;  Indicações  da  Vereadora  HILDA  CAROLINA  DEOLA  -  PDT:
Indicação nº 1913/2021 - Solicitando reparos na pavimentação da Rua José Pereira Liberato, no trecho entre a Rua
Dr. Pedro Rangel e Av. Adolfo Konder, bairro São João. Indicação nº 1919/2021 - Solicitando reparos urgentes na
pavimentação  da  Rua  São  Vicente,  nos  bairros  São  Vicente  e  Bambuzal;  Indicações  do  Vereador  MARCELO
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WERNER - PSC: Indicação nº 1917/2021 - com cópia ao CODETRAN , solicitando estudos para implantação de
sinalização proibitiva de estacionamento próximo a faixa de pedestres na Av. Min. Luiz Gallotti - Cidade Nova, Itajaí –
SC. Indicação nº 1944/2021 - para que se realize o rebaixamento das bocas de lobo, e elevar toda a extensão da rua
OLESIA  MARIA  BERTOLDI  CORRENTE,  no  bairro  Canhanduba;  Indicações  do  Vereador  MAURÍLIO  MORAES  -
Progressistas: Indicação nº 1876/2021 - Solicitando a pintura no chão de proibido virar à direita na esquina da Rua
Aristides Francisco Palumbo com a Rua Francisco de Paula Seára,  bairro Dom Bosco.  Indicação nº  1879/2021  -
Solicitando a implementação de bolsão para motos no semáforo da rua José Pereira Liberato, cruzamento com a rua
Heitor Liberato, em frente ao n°. 1982, no bairro São João; Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES
- PSB: Indicação nº 1906/2021 - Solicitação de limpeza e roçagem nas vegetações laterais que ultrapassam o limite
de extensão de toda a Rua Bruno França, número 151, Bairro Praia Brava, Itajaí/SC; Indicações do Vereador OTTO
LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos: Indicação nº 1905/2021 - Solicitando a pavimentação asfáltica da Rua
Acylino José Felício, bairro Murta. Indicação nº 1909/2021 - Solicitando que realizem a repavimentação asfáltica na
Rua Eugênio Pezzini, bairro Cordeiros; Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT: Indicação nº
1910/2021 - Solicitando o asfaltamento da Rua João Olegário Dutra, Bairro São Vicente. Indicação nº 1912/2021 -
Solicitando a substituição das lâmpadas de iluminação pública por lâmpadas mais potentes na Rua Ernesto Polydorio
Ferreira, Bairro Dom Bosco; Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO  DA CUNHA - PSDB: Indicação nº
1928/2021 - solicita a ampliação de ações de educação para o trânsito, aos alunos da rede municipal de ensino, como
meio para formar cidadãos mais conscientes e sensíveis a este tema. Indicação nº 1929/2021 - solicita que seja
intensificada  a  fiscalização  e  aplicação  de  sanções  administrativas  aos  motoristas  que  jogam  lixo  para  fora  dos
veículos,  conduta cada vez mais frequente em nossa cidade; Indicações do Vereador RUBENS  ANGIOLETTI -
Podemos: Indicação nº 1874/2021  -  Solicitando que o executivo interceda junto ao governo estadual e federal
pleiteando recursos para engordamento das praias de Itajaí. Indicação nº 1875/2021 - Solicitando regulamentação e
fiscalização acerca de veículos prestadores de serviço com emissão sonora de publicidade, divulgação, entretenimento
e comunicação; Indicações do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB: Indicação nº 1914/2021 - Solicitando
que seja feita a pavimentação asfáltica na Rua Eduardo Vicente de Melo, localizando no bairro Rio do Meio. Indicação
nº 1916/2021 - Solicitando estudo para a viabilidade de implantação de uma unidade de saúde no bairro Campeche.
MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 86/2021 que DENOMINA DE "DOM EUSÉBIO OSCAR
SCHEID" A PONTE ENTRE A AVENIDA NILO BITTENCOURT E A AVENIDA AGOSTINHO ALVES RAMOS. Autoria: Roberto
Rivelino da Cunha - PSDB. e vereadores signatários; 2 - Projeto de Lei Ordinária 87/2021 que DISPÕE SOBRE A
REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO GRATUITA DE FRALDAS DESCARTÁVEIS NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Autoria: Bruno
Alfredo  Laureano  –  MDB;  3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  88/2021  que  DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE
INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVO ELETRÔNICO DE SEGURANÇA DA MODALIDADE BOTÃO DE PÂNICO E SIRENE SONORA
NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES DA REDE DE ENSINO NA CIDADE DE ITAJAÍ. Autoria: Vanderley Dalmolin -
MDB. DELIBERAÇÃO: o senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Poder Executivo, bem
como dos projetos às Comissões competentes, a fim de que sejam elaborados os devidos pareceres. Ato contínuo,
também  foram  apresentados  os  seguintes  REQUERIMENTOS:  Requerimento  nº  105/2021  do  Vereador
ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB - requer o envio de ofício à Secretaria de Saúde do Estado de Santa Catarina,
com  cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde  e  ao  Prefeito  Municipal,  solicitando  que  nos  seja  remetido  no  prazo
regimental as seguintes informações: 1) Nos casos em que a principal hipótese diagnóstica é de neoplasia maligna
(câncer) os exames necessários para a elucidação, estão sendo devidamente cumpridos dentro do prazo de 30 (trinta)
dias, conforme determina a Lei 13. 896/2019? 2)Como está sendo realizada a fiscalização para averiguar a devida
entrega dos resultados dentro do prazo de 30 (trinta) dias, aos pacientes? 3) Caso o prazo máximo não esteja sendo
cumprido, qual é o atual tempo de espera pelo paciente para a entrega dos resultados dos exames? 4) Está sendo
realizado repasse de verbas ao Sistema de Saúde Pública, a fim de viabilizar a realização dos exames dentro do prazo
de 30 (trinta) dias? 5) Existe algum projeto que visa a implementação de igual prazo para a hipótese de diagnóstico de
neoplasia  benigna  (tumor)?  Requerimento  nº  106/2021  da  Vereadora  ALINE  SEEBERG  ARANHA  -  DEM  -
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requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Volnei Morastoni, e ao Diretor Presidente do INIS (Instituto Itajaí
Sustentável) a fim de responder as seguintes indagações se ocorre o acompanhamento de técnico habilitado pelo INIS
para realizar podas nas árvores declaradas imunes ao corte e que se encontram em via ou praça pública? Se sim, por
favor, apresentar relatório. Caso contrário, favor justificar. Ocorre realização de vistorias técnicas para avaliação de
arvores declaradas imunes ao corte? Qual o intervalo e periodicidade das vistorias? Por favor,  apresentar também
relatório sobre situação fitossanitária das mesmas. Existe lei ou decreto que contempla preservação e cuidados com as
árvores declaradas imunes ao corte? Em caso positivo, Qual a periodicidade de revisão do mesmo? Em caso positivo,
favor também apresentar revisões e alterações realizadas. Existe no município orientação ou indicação de espécimes
vegetais exóticas para compor o cinturão Verde? Caso exista, favor indicar os espécimes. Nesse sentido, favor também
abordar e indicar os espécimes vegetais exóticas invasoras. Existe o cadastramento técnico da arborização de ruas,
áreas  verdes  e  áreas  de  preservação  permanente  em  logradouros  públicos?  Se  sim,  favor  apresentar  o
cadastramento.  Caso  contrário,  favor  justificar.  Quais  as  alternativas  técnicas  indicadas  pelo  INIS  para  evitar  a
supressão de vegetação em projetos de instalação ou alteração de equipamentos públicos ou privados em áreas já
arborizadas? Caso não existam técnicas indicadas, justifique. Quais as compensações ambientais indicadas pelo INIS
em caso de supressão de vegetação em projetos de instalação ou alteração de equipamentos públicos ou privados em
áreas  já  arborizadas?  Está  sendo  cumprida  a  exigência  de  projeto  de  arborização  de  todas  as  ruas  a  serem
contempladas em novos loteamentos urbanos? Se sim, indicar em quais efetivamente a arborização foi implantada
nos últimos 10 anos. Se a exigência de projeto de arborização de todas as ruas a serem contempladas em novos
loteamentos urbanos estiver sendo cumprida, são exigidos relatórios técnicos de implantação e acompanhamento? Se
há acompanhamento, por qual período? Para os projetos de arborização de todas as ruas a serem contempladas em
novos loteamentos urbanos,  existe  alguma indicação em lei  municipal  dos  espécimes vegetais  permitidos?  Foram
elaborados projetos de arborização urbana para todas as ruas em loteamentos públicos já implantados? Se sim, favor
apresentar  relação  dos  loteamentos.  Caso  contrário,  favor  justificar.  Quais  as  informações  e  orientações  sobre  a
vegetação existente no terreno são fornecidas aos interessados durante a consulta de viabilidade do referido imóvel?
Caso exista vegetação no terreno, são fornecidas informações sobre seu correto manejo na consulta de viabilidade? Os
servidores responsáveis pela poda de árvores em domínio público são treinados? Se sim, favor apresentar roteiro e
periodicidade  dos  treinamentos  e  comprovação  de  participação  dos  servidores.  Caso  contrário,  favor  justificar.  As
empresas responsáveis pela infraestrutura urbana apresentam o plano detalhado de poda? Seus colaboradores são
credenciados e treinados para tal atividade? Se sim, o treinamento é realizado por quem? As podas são fiscalizadas
pelos INIS? A equipe do Corpo de Bombeiros e das Centrais Elétricas de Santa Catarina S.A. - Celesc ou empresa por
ela contratada, apresenta plano de poda antecipadamente ao INIS, salvo situações emergenciais? Seus colaboradores
são credenciados e treinados para tal atividade? Se sim, o treinamento é realizado por quem e qual a periodicidade? As
podas realizadas nesses casos são fiscalizadas pelos INIS? O INIS oferece curso de poda em arborização urbana para
interessados  periodicamente?  Todas  as  árvores  declaradas  imunes  ao  corte,  estão  identificas  por  placas?  Existem
regulamentos de espécies  permitidas em vias  públicas emitidos pelo  INIS? Se sim,  aponte quais.  De que forma é
realizada  a  educação  ambiental  em  todos  os  níveis  de  ensino  no  município?  De  que  forma  é  realizada  a
conscientização  pública  para  a  preservação  do  meio  ambiente?  Existe  mapeamento  da  ocupação  de  APPs  no
município? Existe projeto para promover a integração áreas verdes e espaços naturais protegidos a fim de estabelecer
corredores  ecológicos?  Se  sim,  favor  apresentar.  Caso  contrário,  favor  justificar.  Existe  projeto  para  ampliação  da
arborização de ruas praças,  parques e  áreas verdes do Município?  Se sim,  favor  apresentar.  Caso contrário,  favor
justificar. Existe plano de manutenção da arborização das ruas, praças, parques e áreas verdes do Município? Se sim,
favor apresentar. Caso contrário, favor justificar. Quais os instrumentos legais destinados a estimular parcerias entre os
setores  público  e  privado para  implantação e  manutenção de áreas  verdes  e  espaços  ajardinados  ou arborizados
foram criados? Foram criados programas para a efetiva implantação e manutenção das áreas verdes previstas em
conjuntos  habitacionais  e  loteamentos?  Se  sim,  favor  apresentar.  Caso  contrário,  favor  justificar.  Foi  elaborado
mapeamento de área s verdes do Município, identificando em cada bairro as áreas do Sistema de Áreas Verdes? Se
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sim, favor apresentar. Caso contrário, favor justificar. Foi elaborado e implantado, através de lei, um Plano Municipal de
Meio  Ambiente  e  Recursos  Naturais?  Se  sim,  favor  apresentar.  Caso  contrário,  favor  justificar;  Requerimento nº
107/2021  do  Vereador  RUBENS  ANGIOLETTI  -  Podemos  -  requer  envio  de  ofício  ao  Excelentíssimo  Senhor
Prefeito  Municipal,  para  que  no  prazo  regimental  nos  remeta  resposta  aos  seguintes  questionamentos  acerca  da
execução de obras de construção do CEI Vereador Elói Camilo da Costa: 1) Qual o custo total da obra ao cofre público?
2) Qual o valor pago pela prefeitura até o presente momento para a empresa contratada? Deste total,  quanto foi
repasse  do  convênio  com  governo  federal?  3)  Buscamos  o  contrato  no  portal  da  transparência,  no  entanto
encontramos diversos aditivos, menos o contrato, o qual o arquivo abre uma página em arquivo PDF em branco. Por
qual motivo o contrato n. 011/2016 não está disponível? Favor nos remeter cópia do contrato e atualizar também no
portal da transparência. 4) Na placa de divulgação que havia na obra constava início março 2016 e término em março
2017. Estamos em maio de 2021 e a obra ainda não foi entregue. Por qual motivo a obra está abandonada? 5) Quanto
ao cumprimento da Lei Federal n. 5.194/66, que prevê a colocação e manutenção de placas visíveis e legíveis ao
público, contendo valor total do objeto da obra, fonte dos recursos investidos, data de início, prazo de entrega, objeto
do contrato, assim como os nomes dos responsáveis pela execução dos trabalhos, porque não está disponível? 6)
Quanto ao cumprimento da Lei Municipal N° 6.932, de 29 de agosto de 2018, na qual prevê ser obrigatória a colocação
de placa em obras públicas municipais paralisadas, contendo, de forma resumida, os motivos da interrupção, aquela
com  atividades  interrompidas  por  mais  de  10  (dez)  dias,  porque  não  está  sendo  cumprida?  7)  Caso  tenha  sido
paralisada a obra por desistência da empresa, foi realizado a devida notificação da mesma? Caso sim, favor enviar
cópia da notificação, e do retorno obtido. 8) Ao chegar no local para fiscalizar nos deparamos com a própria população
vigiando a obra. Por qual motivo não existe um vigia na obra, sendo que vândalos estão depredando o que já foi
construído? 9) Há prazo previsto para conclusão da obra? Em caso positivo favor informar, e em caso negativo favor
justificar  motivo.  10)  Após  conclusa,  qual  a  capacidade  de  atendimento  do  CEI  Vereador  Elói  Camilo  da  Costa?
Requerimento nº 74/2021 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC - requer o envio de ofício ao Gabinete do
Prefeito  e  ao  Instituto  Itajaí  Sustentável,  acerca  das  seguintes  informações:  1)  Sobre  o  recolhimento  de  animais,
previsto na lei orgânica nº 5527/2010: a) Qual o horário de atendimento do serviço de Recolhimento dos Animais? b) O
serviço de recolhimento dos animais atende a todos os bairros do município? c) Existe um prazo para que o serviço
realize o atendimento? d) Em caso de recolhimento de animais que necessitem de tratamento veterinário os mesmos
são  encaminhados  somente  para  atendimento  da  prefeitura  ou  há  convênio  com alguma  clínica?  e)  Em caso  de
recolhimentos de fêmeas no cio, elas são mantidas em lugar temporário até a castração? Após são devolvidas aos
donos, se identificados ou postas a adoção? f) No caso de maus tratos o animal é recolhido imediatamente ou são
dadas instruções e há algum tipo de fiscalização posterior? Há algum tipo de fiscalização para que este dono que
maltratou não adote outro animal ou também não volte a maltratá-lo? g) Quais os meios utilizados para informar a
população de que o Recolhimento de Animais nas situações previstas na lei orgânica é realizado e como deve ser
realizado o pedido de resgate? h) É realizado o recolhimento de animais que faleceram nas ruas ou em domicílios? 2)
Já  houve  algum  programa  de  vacinação  gratuita  de  animais  na  cidade  de  Itajaí?  Se  sim:  a)  Quais  vacinas  eram
ofertadas para cada espécie? b) Quais os critérios para que a população levasse seu animal? c) Esta vacinação era
periódica ou continua? d) Porque deixou de existir? Há previsão para ser reiniciado? Requerimento nº 77/2021 do
Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JUNIOR - SD - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Itajaí,
Volnei Morastoni, com cópia a secretaria municipal de obras, solicitando as seguintes informações: a) Como está o
estado atual das obras da Linha Branca iniciadas na rua Adão Wandal? b) A prefeitura tem conhecimento da atual
situação da rua, que após ser mexida para a obra, está no pó de brita, com muitos buracos, poeira e principalmente
falta de sinalização. c) A prefeitura tem conhecimento que esta rua é bastante movimentada principalmente no horário
das  18h  onde  muitas  pessoas  passam  por  ali  para  não  pegar  a  Reinaldo  Schimitausem?  d)  A  prefeitura  tem
conhecimento de que por conta da poeira e do movimento, um morador colocou pedras, tubo de esgoto, e as placas
que ficavam no início da rua sinalizando a obra, para dificultar a passagem, e fazer com que os veículos andem com
menos velocidade? e) A prefeitura tem conhecimento de que a forma como esta situação foi sinalizada pelo particular,
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está causando perigo ao trânsito, principalmente à noite, posto que não se tem visibilidade dessas pedras e barreiras?
f) A prefeitura tem conhecimento de acidentes de trânsito ocorridos no local? (enviar relatório detalhado dos registros
ocorridos ao longo dos últimos dois anos)? g) Quais os motivos que levaram a paralização das obras na referida via? h)
Existe previsão para retomada das obras? i) Se sim, enviar o projeto atualizado previsto para a execução da referida
obra;  Requerimento  nº  94/2021 do Vereador  BRUNO ALFREDO LAUREANO -  MDB -  requer  a  V.  Ex.ª  o  envio  da
presente  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Itajaí,  com  cópia  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  solicitando
informações acerca de: 1) Existe estudo sobre a viabilidade na construção de Unidade de Pronto Atendimento – UPA 24
horas no bairro Fazenda? Se sim, qual o planejamento? 2) O Centro Integrado de Saúde – CIS, atendeu cerca de 2.464
moradores do bairro Fazenda e região no período de 01/01/2021 a 01/03/2021. Qual a razão de ainda não haver uma
unidade de pronto atendimento no bairro? Requerimento nº 109/2021 do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO
GUEDES - PL - requer o envio de oficio a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação de Itajaí, com
cópia ao Prefeito Municipal,  para que no prazo regimental  responda os seguintes questionamentos em relação ao
benefício  de  auxílio  moradia,  regulamentado  através  da  lei  5398/2009:  1-Atualmente  qual  o  quantitativo  de
beneficiários de auxílio moradia, nos termos da lei 5398/2009? 2- Informar a data de inclusão de cada beneficiário e a
motivação para recebimento do benefício. 3- O estudo Social que atesta a vulnerabilidade da família beneficiada é
realizada  in  loco,  nos  termos  da  lei  5398/2009?  Se  positivo,  aonde  ficam  arquivados  os  referidos  estudos?  4-  A
prefeitura presta algum tipo de auxílio na procura dos imóveis para locação? Em caso positivo, qual tipo de ajuda é
prestado? 5- As vistorias trimestrais com a emissão de laudo Social previstas no art.10 da lei 9320/2011, estão sendo
realizadas? Se sim encaminhar cópia dos ultimas laudos emetidos.6-  Todos os imóveis locados possuem laudo de
vistoria  de habitabilidade nos termos do art.4º  da lei  9320/2011? Se sim,  aonde estão arquivados e se possível  o
encaminhamento  de  cópia  dos  referidos  laudos  de  habitabilidade.  7-  Os  atuais  moradores  do  auxílio  moradia,
preenchem  todos  os  requisitos  exigidos  na  lei  5398/2009?  8-  As  famílias  contempladas  anteriormente  em  outro
programa habitacional têm acesso e podem solicitar o auxílio moradia? 9-A prefeitura mantem alguma parceria com
imobiliárias  que  ficariam  responsáveis  pela  locação  dos  imóveis  para  beneficiários  de  auxílio  moradia?  10-  Quem
realiza a vistoria dos imóveis antes de efetivar a locação e como é precificado o aluguel/benefício? Requerimento nº
110/2021  do  Vereador  PAULO  MANOEL  VICENTE  -  PDT  -  requer  o  envio  de  ofício  à  Agência  Nacional  de
Transportes Terrestres (ANTT) e à Auto Pista Litoral Sul, solicitando estudos para implantação de iluminação pública no
eixo central da BR-101, em todo o perímetro do Município de Itajaí, e informe, caso já exista projeto desta natureza a
ser executado; Requerimento nº 111/2021 do Vereador MARCELO WERNER - PSC - requer o envio de ofício ao
Gabinete do Prefeito, solicitando informações relacionadas ao contrato nº 339/2000, o qual concede à Empresa Rizzi
Administradora  de  Terminais,  a  execução  de  obras  e  serviços  de  operação  e  exploração  do  Terminal  Rodoviário
Internacional  de  Itajaí,  especificamente  quanto  aos  seguintes  questionamentos:  1.  Já  existem  estudos  para  a
prorrogação do presente  contrato?  O Município  já  está  se  organizando para  eventual  não prorrogação contratual?
(Cláusula  3ª,  item 2).  2.  As  obras  e  serviços  realizados  pela  Concessionária,  durante  o  período  contratado,  foram
submetidos à aprovação do Município? Se sim, solicitamos o encaminhamento de tais aprovações. (Cláusula 5ª, item 1,
alíneas “a” e “b”). 3. Quem é o responsável pela fiscalização do contrato e, portanto, do cumprimento de todas as
determinações  previstas  no  contrato?  3.1  O  responsável  pela  fiscalização  do  contrato  elabora  relatórios  de
acompanhamento? Caso positivo, solicitamos o encaminhamento dos relatórios dos últimos 10 (dez) anos. 3.2 Sendo
negativa  a  resposta  do  item  anterior,  quais  métodos  são  utilizados  pelo  responsável  para  fiscalização  e
acompanhamento dos serviços executados pela Concessionária? 4. O Município já realizou auditagens e inspeções no
Terminal Rodoviário? (Cláusula 5ª, item 1, alínea “e”). 5. O Município vem realizando relatórios periódicos quanto aos
serviços prestados pela Concessionária? (Cláusula 5ª, item 1, alínea “e”). 5.1 A resposta sendo positiva, solicitamos
encaminhamento  de  tais  relatórios.  5.2  Esses  relatórios  são  realizados  pelo  responsável  do  contrato?  5.3  Caso  a
resposta  seja  negativa,  quais  os  motivos  que  levam  o  Município  a  não  elaborar  relatórios  periódicos?  6.A
Concessionária buscou outras oportunidades de deslocamento aos usuários/munícipes? Se sim, quais foram? (Cláusula
5ª, item 1, alínea “j”). 7. Houve a implantação de uma linha de ônibus ligando o Terminal Rodoviário ao Aeroporto de
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Navegantes? (Cláusula 5ª, item 1, alínea “k”). 7.1 Caso positivo, qual a rota desta linha e qual (is) empresas estão
realizando? 7.2 Caso negativo:  7.2.1 Qual  motivo para que não tenha sido realizado até o momento? 7.2.2 Existe
previsão para que isso ocorra? 7.2.3 Estudos de viabilidade e custos já foram realizado? 8. Qual o valor da Tarifa de
Embarque praticado pela Concessionária? 9. Essa Tarifa de Embarque está dentro limite máximo estabelecido pelo
Deter/SC ou TR-MT? Qual o valor estabelecido como limite máximo por estas entidades? 10. Houve a implantação de
sistemas de controle de acesso e saída da área de embarque? (Cláusula 5ª, item 1, alínea “o”). 10.1 Sendo positiva a
resposta, qual o sistema adotado e como ele funciona? 10.2 Sendo negativa a resposta, por quais razões não houve
implementação? 11. O sistema de registro de ocorrências, reclamações e sugestões são de fácil acesso aos usuários?
(Cláusula 5ª, item 1, alínea “p”). 12. Existe uma média de quantos registro de ocorrências, reclamações e sugestões
foram feitas pelos usuários nos últimos 10 (dez) anos? 13. Houve implementação de sistema de transporte coletivo
urbano alternativo? (Cláusula 5ª, item 1, alínea “t”). 14. Durante o período contratual, houve, em alguma oportunidade,
interrupção dos serviços prestados pela Concessionária? Se sim, quando ocorreu e quais os motivos? 15. Qual o valor
aplicado  pelo  Município,  até  o  presente  momento,  para  o  cumprimento  de  suas  obrigações  contratuais?  Favor
encaminhar discriminadamente. (Cláusula 5ª, item 2, alíneas “e” e “f”). 16. Já houve alguma aplicação de multa ou
penalidade à Concessionária, em razão de descumprimento contratual? Sendo positiva a resposta, quais motivos e
quais  as  penalidades  adotadas?  (Cláusula  5ª,  item 2,  alínea  “g”).  17.  Em quantas  oportunidades  houve  revisão  e
reajustes  das  tarifas,  visando  o  equilíbrio  econômico-financeiro?  (Cláusula  5ª,  item  2,  alínea  “h”).  17.1  Quanto
representou, em termos percentuais, tais revisões e reajustes? 17.2. Em valores, qual foi a diferença havida? 17.3 Com
tais alterações e revisões, o município realizou suplementação desses valores ou essa diferença foi  repassada aos
passageiros? 18. Houve elaboração do Regulamento de Operações do Terminal? Se sim, favor encaminhar. (Cláusula
5ª, item 2, alínea “k”). 19. Houve a criação de um Fundo Específico para a movimentação dos recursos resultantes dos
depósitos feitos pela Concessionária? (Cláusula 5ª, item 2, alínea “q”). 19.1 Se sim, qual como se chama esse Fundo?
19.2 Qual legislação estabelece sua criação? 19.3 Quem são os responsáveis por esse Fundo? 19.4 Qual o valor anual
que esse Fundo movimenta? 19.5 Esse Fundo já foi utilizado para melhorias no entorno do Terminal Rodoviário? 19.6
Favor encaminhar os extratos de movimentação e seus comprovantes fiscais, desde o início do contrato, de todas as
aplicações realizadas com recursos desse Fundo. 20. Foram fixados itinerários para que os passageiros utilizem para
chegar e sair da Rodoviária? (Cláusula 5ª, item 2, alínea “s”). 20.1 Sendo positiva: 20.1.1 Quais são esses itinerários?
20.1.2  Quais  empresas  fornecem tais  serviços?  20.1.3  Qual  o  processo de escolha de tais  empresas?  20.2  Sendo
negativa, por qual razão essa situação não foi implementada? 21. Atualmente, o acesso do Transporte Coletivo ao
Terminal Rodoviário está fechado. Quais os motivos que levaram a esse fechamento? 21.1 Essa decisão foi tomada
juntamente com o Município? 21.2 Caso a resposta ao item anterior seja negativo, o Município está adotando medidas
para reverter essa situação? 22. Qual o valor investido pelo Município para a manutenção e conservação do Terminal
Rodoviário? (Cláusula 5ª, item 2, alínea “t”). 22.1. Esses valores foram previstos no Orçamento Anual do Município?
22.2.  Houve  necessidade  de  suplementação?  23.  Foi  concedido  incentivos  fiscais  e  benefícios  econômicos  à
Concessionária? Se sim, quais foram eles e quanto representou financeiramente ao Município. (Cláusula 5ª, item 2,
alínea  “u”).  24.  Os  direitos  das  pessoas  com deficiência  estão  sendo  respeitados,  conforme  estabelecido  pela  Lei
Brasileira  de  Inclusão,  pela  Concessionária?  24.1  Quais  as  ações  do  Município  para  garantir  isso?  25.  Os  direitos
inerentes ao consumidor estão sendo garantidos pela Concessionária? 25.1 Quais as ações do Município para garantir
isso? 26. Diante do cenário de pandemia, quais as ações da Concessionária para evitar a propagação do vírus causador
da COVID-19? 27. Tendo em vista a obrigatoriedade de prestação de contas da Concessionária ao Município, favor
encaminhar as prestações de contas dos últimos 10 (dez) anos, juntamente com o relatório informativo de andamento
dos outros serviços públicos que integram a concessão. (Cláusula 12ª, itens “1” e “2”). 28. Foi adotado sistema de
contagem de tráfego pela Concessionária? (Cláusula 13ª). 28.1 Se sim, como funciona esse sistema? 28.2 Qual os
dados obtidos nos últimos 10 (dez) anos? Favor encaminhar esses dados. 28.3 Caso não tenha sido adotado o sistema
de contagem de tráfego, favor informar os motivos. 29. Tendo em vista a existência de estacionamento do Terminal
Rodoviário, bem como a cobrança de tal estacionamento, questiona-se: 29.1 Qual o valor obtido anualmente, pelo
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Terminal  Rodoviário,  no  estacionamento  adotado?  29.2  Esse  valor  fica  com  a  Concessionária  ou  é  utilizado  para
melhorias  do Terminal?  30.  Qual  a  conclusão do Inquérito  Civil  n°  06.2011.00004992-1,  promovido pelo  Ministério
Público?  Favor  encaminhar  cópia;  Requerimento  nº  112/2021  do  Vereador  MAURÍLIO  MORAES  -
Progressistas  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  SEMASA,  com  cópia  ao  Prefeito  Municipal,  solicitando  as  seguintes
informações referente as subvenções: 1) Qual a forma de cadastramento?; 2) Como é feito a analise dos documentos?;
3) Quem faz as analises dos documentos e projetos? 4) É feito chamamento público ou é dispensado?; 5) Quais as
entidades se cadastraram em 2021?; 6) Qual o valor liberado para cada?; 7) Quais benefícios cada uma trás para o
município?: 8) Qual o valor disponível para o ano de 2021?; e 9) Apresentar cópia das prestações de contas de quanto
cada instituição recebeu em 2020; Requerimento nº 113/2021 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR -
Republicanos - requer envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde e ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí,
solicitando a seguinte informação: há estudos, no Município de Itajaí, visando a implantação do projeto Odontomóvel
(unidade  odontológica  móvel),  através  de  consultórios  odontológicos  estruturados  em  veículos  devidamente
adaptados  e  equipados  para  o  desenvolvimento  de  ações  de  atenção  bucal?  Requerimento  nº  117/2021  do
Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB - requer o envio de oficio à Centrais Elétricas de Santa Catarina - CELESC
em Itajaí, solicitando resposta aos seguintes questionamentos acerca das constantes quedas de energia e do endereço
que se encontra errado nas faturas dos moradores do bairro Brilhante II; 1- Qual o motivo das referidas quedas de
energia na localidade? 2- A CELESC está providenciando melhorias ou prevenção para evitar essas constantes quedas?
3- Sobre o endereço errado nas faturas da Rua José Marcelino onde o endereço correto seria Rua Rodolpho Girardi, a
CELESC  tem  estudos  para  corrigir?  Caso  a  resposta  seja  positiva  tem  um  prazo  para  que  aconteça  a  correção?
Requerimento nº 118/2021 da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB - requer envio
de ofício à Prefeitura de Itajaí, às Autarquias e às Fundações Municipais, para que envie cópia de todos os contratos e
respectivos aditivos de locação de imóveis referente ao período de 2019 a 2021, informando detalhadamente: Quais
imóveis são locados? Quais os motivos de sua locação e destinação? Requerimento nº 119/2021 do Vereador
ROBERTO  RIVELINO  DA  CUNHA  -  PSDB  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Prefeito  Municipal  e  demais  órgão
competentes, solicitando as seguintes informações, com relação a Concessão do Estacionamento Rotativo (Zona Azul),
findada no ano de 2020: a) Qual o valor total do reequilíbrio financeiro apurado em favor do Município de Itajaí, pela
exploração de vagas além das permitidas no contrato? Apresentar todos os pareceres e documentações relacionadas
à apuração deste reequilíbrio. b) Os valores apontados no Parecer 22/2018/PGM/PA como devidos ao município pela
exploração de vagas a mais pela concessionária foram cobrados de que forma? Justificar. c) Houve contestação da
concessionária aos valores apontados no Parecer 22/2018/PGM/PA? Juntar  cópia de todo processo de cobrança do
reequilíbrio e contestação a este parecer. d) De que forma o Município está cobrando a antiga concessionária pelos
valores devidos a título de reequilíbrio pela exploração de vagas além do previsto em edital? Apresentar cópia de todas
as medidas que estão sendo tomadas. e) Qual a previsão para início da operação em uma nova concessão para o
estacionamento  rotativo?  Justificar.  f)  No  novo  edital  para  concessão  do  estacionamento  rotativo,  há  previsão  da
destinação da renda da operação, ou parte dela, a entidades assistenciais que atuam no município de Itajaí? Justificar;
Requerimento nº 120/2021 da 19ª Legislatura - Comissão de Segurança Pública e Defesa Civil - Requer
envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que no prazo regimental nos remeta resposta aos
seguintes questionamentos acerca da convocação dos excedentes do concurso da Guarda para as demais etapas do
concurso: 1) Desde a efetivação da Guarda Municipal Armada, "Carlos Eli Castro" quantos guardas já deixaram de
servir  ao  município  e  quais  os  motivos  alegados?  2)  Diante  da  falta  de  efetivo  suficiente,  há  possibilidade  de
convocação dos 34 excedentes do concurso da guarda para iniciarem ainda este ano o curso de formação profissional
na academia bem como a realização das demais  etapas para posterior  efetivação? 3)  Considerando ainda,  que a
nomeação e posse só irão ocorrer depois de concluídas todas as etapas do concurso e observando que as etapas são
classificatórias  e  eliminatórias,  e  que serão  necessários  aproximadamente  oito  meses  para  conclusão de  todas  as
etapas, é possível dar andamento nas demais etapas do concurso já neste ano de 2021 para que a efetivação possa
ocorrer sem confronto com a Lei Complementar n. 173/2020? 4) Se a chamada dos excedentes ocorrer, favor informar
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a data. Em caso negativo, favor justificar qual o impedimento em ser convocado os excedentes do concurso da Guarda
para  as  demais  etapas  do  concurso.  DELIBERAÇÃO:  o  Requerimento  nº  105/2021  (ver.  Odivan  Wivaldo
Linhares) e o Requerimento nº 106/2021 (verª Aline Seeberg Aranha) foram aprovados com 16 (dezesseis)
votos favoráveis. A deliberação dos requerimentos restantes ficou adiada à sessão ordinária seguinte, em razão do
término do horário  do grande expediente.  Durante a discussão dos Requerimentos,  o  vereador  Otto Luiz  Quintino
Júnior  solicitou  enviar  convite  ao  arquiteto  Dalmo  Vieira  Filho,  para  apresentação  do  Plano  Diretor  do
Município de Itajaí. Após, ocorreu o USO DA TRIBUNA: inicialmente, a Câmara concedeu tempo na tribuna ao
senhor Márcio Antônio Raiser para divulgação da 30ª Festa do Divino Espírito Santo, a realizar-se nos 17 a 23
de  maio.  Discursaram  os  vereadores:  Adriano  Alexandre  Arcega  Klawa,  Hilda  Carolina  Deola,  Otto  Luiz
Quintino Júnior, Rubens Angioletti, Anna Carolina Martins, Marcelo Werner e Aline Aranha. Os discursos
dos senhores vereadores estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser
acessado através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0. MATÉRIAS DA ORDEM DO
DIA: 1 - Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 80/2021 que AUTORIZA ABERTURA
DE CRÉDITO EXTRAORDINÁRIO PARA ATENDER AS DESPESAS DO FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE. Autoria: Executivo
Municipal; 2 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Emenda à LOM nº 3/2021 que EMENDA A LEI
ORGÂNICA MUNICIPAL PARA ALTERAR OS ARTIGOS 10- A e 10-C E REVOGAR O ARTIGO 10-B. Autoria: Anna Carolina
Cristofolini  Martins  -  PSDB  e  vereadores  signatários.  DELIBERAÇÃO:  o  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº  80/2021
(Executivo Municipal) foi aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis dos vereadores ADRIANO KLAWA, ALINE
ARANHA,  ANNA  CAROLINA  MARTINS,  BETO  CUNHA,  BRUNO  DA  SAÚDE,  CELIA  REGINA  DA  COSTA,  CHRISTIANE
STUART,  FÁBIO  NEGÃO,  HILDA  DEOLA,  MAMÃO,  MAURÍLIO  MORAES,  OSMAR  TEIXEIRA,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.,
PAULINHO AMÂNDIO,  RUBENS ANGIOLETTI  e VANDERLEY DALMOLIN.  Com aprovação do plenário foi  colocado em
votação o destaque do § 3º do Artigo 10-A da Emenda à LOM nº 3/2021. Com 17 (dezessete) votos contrários
dos vereadores ADRIANO KLAWA, ALINE ARANHA, ANNA CAROLINA MARTINS, BETO CUNHA, BRUNO DA SAÚDE, CELIA
REGINA  DA  COSTA,  CHRISTIANE  STUART,  FÁBIO  NEGÃO,  HILDA  DEOLA,  MAMÃO,  MARCELO  WERNER,  MAURÍLIO
MORAES,  OSMAR  TEIXEIRA,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.,  PAULINHO  AMÂNDIO,  RUBENS  ANGIOLETTI  e  VANDERLEY
DALMOLIN, o destaque foi rejeitado. O Projeto de Emenda à LOM nº 3/2021 (verª Anna Carolina Martins) foi
rejeitado  com  9  (nove)  votos  favoráveis  dos  vereadores  ADRIANO  KLAWA,  ANNA  CAROLINA  MARTINS,  BETO
CUNHA,  MAMÃO,  MARCELO  WERNER,  MAURÍLIO  MORAES,  OSMAR  TEIXEIRA,  OTTO  L.  QUINTINO  JR.  e  RUBENS
ANGIOLETTI,  6 (seis) votos contrários  dos vereadores CÉLIA FILHA DO ELÓI, CHRISTIANE STUART, FÁBIO NEGÃO,
HILDA DEOLA, PAULINHO AMÂNDIO e VANDERLEY DALMOLIN e 2 (duas) abstenções dos vereadores ALINE ARANHA
e BRUNO DA SAÚDE. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA  PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA:  1 - Em  segunda
discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 31/2021 - REDAÇÃO FINAL que INSTITUI O PROGRAMA
HORTA COMUNITÁRIA URBANA NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Fabio Luiz Fernandes
Castelo Guedes - PL. ENCERRAMENTO: Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos, a presença dos
senhores  vereadores,  imprensa,  funcionários  e  público  assistente,  o  senhor  Presidente,  vereador  Marcelo
Werner, convocou os vereadores para a 30ª Sessão Ordinária, no dia dezoito de maio de dois mil e vinte e
um, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.   

 
                        Vereador Marcelo Werner                       Vereador Odivan Wivaldo Linhares
                                            Presidente                                                         1ª Secretário
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